

咸宁市围绕全省加快建成中部地区崛起的重要战略支点
加快打造武汉都市圈绿色发展重要增长极和自然生态公园城市大会举行

加快打造武汉都市圈绿色发展 重要增长极和自然生态公园城市 努力为湖北加快建成支点贡献更多咸宁力量

周锋出席并讲话 杨军主持会议 朱庆刚梁细林出席

本报讯(记者姜明助)2月6日上午,咸宁市围绕全省加快建成中部地区崛起的重要战略支点 加快打造武汉都市圈绿色发展重要增长极和自然生态公园城市大会举行。市委书记周锋出席会议并讲话,他强调,要深入学习贯彻习近平总书记考察湖北重要讲话精神,全面落实全省“新春第一会”工作部署,坚持站位全局、对标对表,坚定信心、找准方向,聚焦重点、找准切口,谋定快动、知责而行,加快打造武汉都市圈绿色发展重要增长极和自然生态公园城市,努力为湖北加快建成支点贡献更多咸宁力量。

市委副书记、市长杨军主持会议。市人大常委会主任朱庆刚,市政协主席梁细林出席会议。

会议通报了咸宁市贯彻落实习近平总书记考察湖北重要讲话精神工作情况。咸宁高新区、维达力科技股份有限公司、湖北平安电工科技股份公司、咸宁南玻玻璃有限公司作交流发言。

周锋指出,去年11月,习近平总书记考察湖北,要求湖北“在长江经济带高质量发展中奋勇争先,加快建成中部地区崛起的重要战略支点,奋力谱写中国式现代化湖北篇章”。全市上下要站位全局、对标对表,深刻领会习近平总书记对湖北工作提出的更高定位、更高标准、更高要求,切实增强支点建设的政治自觉、思想自觉、行动自觉,当好支点建设的执行

者、行动派、实干家。要全面落实全省“新春第一会”工作部署,深刻理解“什么是支点”,进一步在全国全省发展大局中谋划定位、找准标杆、提升标准。深刻把握“怎样建设支点”,对照“七大战略、七个能力”补短板、锻长板,把全部工作向支点建设聚焦聚力,大力实施“五大行动”,加快打造武汉都市圈绿色发展重要增长极和自然生态公园城市,在湖北加快建成支点中奋勇争先,以一域之光为全局添彩。

周锋要求,要坚定信心、找准方向,牢牢把握打造武汉都市圈绿色发展重要增长极和自然生态公园城市的内涵要义。打造武汉都市圈绿色发展重要增长极,就是要认真贯彻支点建设的部署要求,抓实抓细“五大行动”,努力实现发展能级、发展速度、发展质效、发展后劲整体提升,加快成为支点建设的关键节点和重要支撑。全市各级各部门要深刻认识打造武汉都市圈绿色发展重要增长极和自然生态公园城市的科学内涵、重要意义及相互关系,切实把思想和行动统一到市委、市政府部署安排上来,坚持在全局中定位、在大局下行动,搞清楚我们要做什么、为什么要这么做、要做成什么,奋楫笃行、共臻新程,努力把宏伟蓝图变成美好现实。

周锋强调,要聚焦重点、找准切口,加快推动武汉都市圈绿色发展重要增长极和自然生态公园城市建设成势见效。第一,要以提升能级为牵引,

抬升发展标杆。切实增强危机感、紧迫感,强化对标意识、争先意识,自我加压、奋起直追,对标先进、比学赶超,力争用3年左右时间,推动全市GDP达到2400亿元。第二,要以“五大行动”为抓手,提高发展质效。既要统筹推进,又要重点突破;既要整体把握,又要找准切口;既要明确任务,又要落实落地,切实把“五大行动”抓紧抓实、尽快见效。第三,要以项目建设为载体,增强发展后劲。牢固树立“第一是项目、第二是项目、第三还是项目”的理念,推动形成“谋项目、争项目、招项目、建项目”的项目建设全周期管理闭环和“领导带头、责任上肩、定期调度、考核评比、结果运用”的项目推进工作闭环,切实以高质量项目支撑高质量发展。第四,要以强化保障为基础,夯实发展支撑。坚持向改革要动力、向创新要活力,加快突破基础设施瓶颈、坚定推进重点领域改革、持续强化生产要素保障,为高质量、跨越式发展提供有力支撑。第五,要以绿色生态为基底,转变发展方式。深入贯彻习近平生态文明思想,坚定不移做好环境保护、生态治理、绿色发展文章,加快建设美丽咸宁,推动生产生活方式绿色低碳转型,切实把生态优势转化为发展优势。

周锋强调,要谋定快动、知责而行,凝聚打造武汉都市圈绿色发展重要增长极和自然生态公园城市的磅礴力量。全市上下要牢固树立“一盘棋”思想,强化支点意识、争先意识、效率

意识、为民意识、能力意识,坚持干字当头、快字当先,切实做到高效率、快节奏、扎实干、有作为,坚决贯彻落实党中央决策部署和省委工作要求,鼓足干劲、奋勇争先,加快打造武汉都市圈绿色发展重要增长极和自然生态公园城市,奋力谱写中国式现代化咸宁篇章,努力为湖北建成支点作出更多咸宁贡献。

杨军要求,全市各级各部门及全体党员干部要学深悟透收心归位,立马“紧起来”,全身心投入到工作中去,确保打造武汉都市圈绿色发展重要增长极和自然生态公园城市开局良好、起步加速。要理清思路聚焦重点,立马“动起来”,以小切口抓实抓细各项工作落实,以重点领域突破带动全局发展,抬升发展标杆,实现能级跃升、赶超跨越的发展目标。要雷厉风行谋定快动,立马“干起来”,强化举措、压实责任,真正把高效率、快节奏落到实处,把争先意识体现到具体工作成效上,努力为加快打造武汉都市圈绿色发展重要增长极和自然生态公园城市作出新的更大贡献。

市委常委,市人大常委会、市政府、市政协领导同志,市法检“两长”,湖北科技学院、咸宁职业技术学院党委书记和校长,市直正县级以上单位、垂直管理单位主要负责同志,部分民营企业家代表等参加会议。

会议以电视电话会议形式召开。各县(市、区)设分会场收视收听。

文明味道涌动中国年

■周阳

百家宴上百家欢、迎新春送温暖、“情满旅途”服务春运、“暖冬行动”为爱接力……春节期间,全国各地上演一个个温馨祥和的动人瞬间,互帮互助、守望相助让文明味道愈发浓烈,让新春佳节暖意融融。

春节作为中华民族最隆重、最具代表性的传统节日,不仅是辞旧迎新、万家团圆的重要时刻,更是中华文明的生动象征。在这个充满烟火气和人情味的节日里,文明味道如同一缕春风,让传统与现代交融,深化节日内涵,营造更加喜庆、祥和、欢乐的节日氛围。

文明传承,让春节文化代代传。贴春联、挂灯笼、祭祖、守岁、拜年、舞龙舞狮、逛庙会等传统习俗,是我们

共同的文化记忆。我们在体验、品味、感受中传承传统文化,如春联蕴含深厚文化内涵、古老汉字文化,拜年彰显中华民族礼仪文化,舞龙舞狮展现中华民族自强不息、团结奋进的精神风貌……我们倡导文明过节,如选择电子鞭炮,减少烟花爆竹燃放,在祭祖和祈福时,改用鲜花、水果等方式表达敬意,共同守护生态环境,让传统习俗在与时俱进中传承发展。

文明餐桌,让春节团圆味更浓。团圆饭是春节的重头戏,不仅是家庭团圆的象征,更是情感交流的纽带。我们在享受美食、其乐融融的同时,倡导文明餐桌,如按需合理备餐,不铺张浪费,践行“光盘行动”;不暴饮暴食,适度、健康饮食;使用公筷公勺,遵守文明礼仪,开车不喝酒、喝酒不开车。文明餐桌,滋养味蕾、温暖

心灵,让团圆更加温馨美满。

文明出行,让春节旅途有温情。春节前后,是一年中铁路、航运、公路客货流量最集中、人员流动最频繁的时期,车站、机场、道路人潮涌动。在春运这样的特殊时刻,排队购票、有序安检、微笑礼让、文明行车等,一个个善意的举动汇聚成巨大的暖流,温暖每一位游子的心,无论是节前回家路,还是节后离家返程,旅途都更加平安顺畅、溢满温情。

文明旅游,让春节焕发新光彩。春节出游是人们对高品质生活的追求,而舒心、愉悦的旅游体验,离不开文明和谐、安全有序的旅游环境。当人们摒弃不文明旅游行为,如不乱扔垃圾、不破坏文物古迹、尊重当地风俗习惯、遵守公共秩序、爱护公共设施等,我们不仅领略自然之美,还能

感悟文化之美、陶冶心灵之美,传统节日也因此展现出新时代文明风貌。

文明网络,让春节澎湃新活力。通过网络直播,人们跨越地域限制,欣赏丰富多彩的春节节目;通过社交媒体,人们分享春节的视频和图片,让更多的人了解春节的文化内涵;通过视频通话,相隔两地的亲人面对面交流、共享喜悦与欢乐;还有, AI视频拜年、线上红包、云聚会等逐渐成为潮流……当网络空间风清气正,春节文明的传承与传播将跨越山海,连接每一个角落。

点滴文明如细流,汇成文明江河。春节是中华文化的瑰宝,在这个传统佳节,我们携手共筑文明,让文明味道涌动中国年,传统节日更加浓郁醇厚、历久弥新,中华优秀传统文化也将再文明的滋养下生生不息。

及时点